

新华社记者

做好新时代的民族工作，要把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。

连日来，习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话引发社会各界热烈反响。大家表示，在实现第二个百年奋斗目标新征程上，要以铸牢中华民族共同体意识为主线，团结携手、共同奋进，为实现

中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

让铸牢中华民族共同体意识深入人心

铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的纲，所有工作要以此为主线。

习近平总书记的重要讲话，具有非常强的思想性、理论性，是马克思主义民族理论中国化的最新成果。中央民族大学铸牢中华民族共同体意识研究院常务副

院长麻国庆说，要深入研究铸牢中华民族共同体意识这一重大论断的深刻内涵，做好研究阐释工作，让中华民族共同体意识更加深入人心。

铸牢中华民族共同体意识，就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。近年来，内蒙古赤峰市持续开展铸牢中华民族共同体意识培训教育宣讲全覆盖行动，推进中华民族共同体意识进牧区、进社区、进校园、进企业。（下转3版）

百名黄文秀式好青年深入基层座谈交流

广西：让年轻一代接过信仰接力棒

学党史 强信念 跟党走
学习教育

中青报 中青网记者 谢洋
通讯员 廖宗钰 李伟

广西扶贫干部黄文秀的事迹，最近又刷爆了八桂青年的朋友圈。作为广西壮族自治区百色市乐业县百坭村原驻村第一书记，她30岁的生命永远定格在扶贫路上。

近日，100名广西黄文秀式好青年分批深入全区各地团员青年中，走

上讲台宣讲文秀事迹，深入基层座谈交流，走进青年答疑解惑。

2019年7月1日，习近平总书记对黄文秀同志先进事迹作出重要指示。2020年7月，团广西区委启动“致青春 为家国 争做黄文秀式好青年”主题活动。一年多来，广西各级团组织围绕“爱岗敬业、创新创业、勤学上进、扶贫助困”4个类别，从扎根基层服务人民的平民英雄中层层遴选出第一批树得起、立得住的正能量青年，通过榜样选树、巡回分享、交流座谈等方式，在八桂大地迅速掀起争做黄文秀式好青年的学习热潮，为建设新时代中国特色社会主义壮美广西注入强大精神力量。

海风不尽，船歌未央，扎根渔港、丹心无悔。这是我19年如一日驻守在北海外沙岛上的铮铮誓言。7月9日，北海市消防救援支队海城区大队海上中队装备技师、广西青年讲师团成员黎洪亮来到桂林电子科技大学北海校区，给假期留校的300多名青年团员分享黄文秀事迹，以及自己是如何从绑缆绳、洗甲板学起，一步一步成长为消防艇掌舵人的青春故事。分享会结束后，黎洪亮被意犹未尽的团员青年团团围住，就在学习生活中如何践行黄文秀精神、面对内卷和躺平、作为新时代的大学生应该怎么做等问题进行交流。

分享会后，桂林电子科技大学北海

校区学生樊一凡激动地说：黎洪亮冒着生命危险，为保护人民群众的生命财产安全，一次又一次向火海发起进攻，直至将大火扑灭，展现出跟黄文秀一样勇于担当、甘于奉献的优秀品质。作为新时代团员青年，我也要努力成为像他们一样有理想、有担当的时代新人。

7月29日上午，在实现整族脱贫的环江毛南族自治县思恩镇陈双村，金灿灿的稻田边，黄文秀为扶贫事业献出宝贵生命的故村广西金秀瑶族自治县金秀镇六段村村民、黄文秀式好青年汪云贵带到了田间地头，带到了青年身旁。作为大瑶山里的带货达人，汪云贵不仅分享了她对文秀精神的认识，还讲述了

自己如何通过直播带货让瑶山特色美食飞向全国各地，助力脱贫攻坚和乡村振兴的故事。让人大开眼界的带货技巧，振奋人心的土货销量，让青年在学习黄文秀精神的同时，听得入神了。

今天的宣讲，让我进一步学习了领会了文秀精神，增进了我对乡村振兴要青年先行的认识。大学毕业我也要回到家乡，为建设壮美广西贡献自己的青春力量。环江县团员青年、吉林工程技术师范学院学生韦扬西说。

今年6月以来，广西黄文秀式好青年分享团深入百色、河池、崇左等14个地市的田间地头、学校社区、企业工厂等青年聚集地巡回开展百场青春分享会、交流座谈会。（下转4版）

中青报 中青网记者 先藕洁
见习记者 韩颢

习近平总书记指出，支持各民族发展经济、改善民生，实现共同发展、共同富裕。这两天，蒙古族青年靳鑫把这句话发到朋友圈，被不断点赞，这句话分量很重，寄托着全体中国人民对美好生活的期待。

必须高举中华民族大团结旗帜，促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。8月27日至28日，中央民族工作会议在北京召开，习近平总书记在会上强调，要以铸牢中华民族共同体意识为主线，推动新时代党的民族工作高质量发展。

总书记的讲话在广大少数民族青年中引起热烈反响，不少青年表示，民族团结一家亲，各民族大家庭要像石榴籽一样紧紧抱在一起，守望相助，凝心聚力，作为迈向第二个百年奋斗目标的强国一代，要为铸牢中华民族共同体意识贡献青春力量。

26岁的靳鑫家在内蒙古自治区通辽市科尔沁左翼中旗。该旗共有蒙、汉、满、回、朝鲜等15个民族，其中蒙古族人口39.5万人，占总人口的73.6%，是全国县级区域蒙古族人口最多的旗县。

党和政府对内蒙古少数民族群众很关心，开办了农畜林产品生产和精深加工车间，扶持力度很大。去年，科尔沁左翼中旗脱贫摘帽。我真切感受到党和政府心系我们少数民族群众，56个民族就像石榴籽一样团结在一起。靳鑫说。

家庭不断增收，靳鑫也学业有成。在中建二局安装工程有限责任公司，他参与建设了北京环球影城主题公园项目。3年多的时间，环球影城在荒芜的土地上建成，即将迎来开园，靳鑫也从一名实习生成长为一名独当一面的电气工程师，干劲满满。

在老带新的手把手帮扶下，靳鑫获得过硬的职业技能，和同事们在一起，得到很多的帮助和鼓励，我很受感动。

00后藏族女孩巴桑卓玛来自青海省果洛藏族自治州。在当地政府的帮助下，她们一家人去年搬进了梦寐以求的易地搬迁房。巴桑卓玛说，在上海的对口支援及在当地政府支持下，果洛藏族自治州发生翻天覆地的变化，高楼渐起，学生们走出大山，当地百姓的生活越来越好。（下转4版）

加快财政支出进度

中国新闻网记者 王琳

2021年积极财政政策执行周期已过半，施策效果如何？28日，财政部发布《2021年上半年中国财政政策执行情况报告》（以下简称《报告》）。《报告》认为，上半年，国民经济稳中加固、稳中向好，在此基础上，财政收入呈现恢复性增长，民生等重点领域支出得到有力保障，预算执行情况总体良好。

3组主要数据显示上半年我国的财政亮点：全国一般公共预算收入117116亿元，同比增长21.8%；全国税收收入100461亿元，同比增长22.5%；全国一般公共预算支出121676亿元，同比增长4.5%。在支持就业、保障民生、为市场主体纾困、优化升级产业链供应链等方面，财政都起到了有力的促进作用。

做好下半年经济工作，积极的财政政策如何发力备受关注。对此，《报告》提出的首要任务是精准实施宏观政策，提升积极财政政策效能。这其中主要举措是，加快财政支出进度，强化重点领域支出保障，更好地发挥稳定经济的关键作用。

保就业、保民生是财政政策的重点

就业优先被放在《报告》全面落实“六保”任务，切实维护经济发展和社会稳定大局的开局。

在支持就业方面，今年中央财政拿出567.6亿元就业补助资金预算，支持就业创业扶持政策落实，并继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策，上半年向37.5万户企业发放失业保险稳岗返还资金95.2亿元，惠及职工942.9万人。

上述政策在保就业方面发挥了积极的促进作用。上半年我国就业形势总体稳定，全国城镇调查失业率平均为5.2%，比上年同期下降0.6个百分点，全国城镇新增就业698万人，完成全年目标的63.5%。

同时，今年，民生兜底被放在了更突出的位置，养老保险、医疗保障、基本公共卫生服务水平等方面都得到了稳步提高。

比如，上半年，中央财政下达2021年企业职工基本养老保险补助经费、城乡居民基本养老保险补助经费和机关事业单位基本养老保险补助经费共计7800多亿元，将企业职工基本养老保险基金中央调剂比例提高到4.5%。持续提升城乡居民医保人均财政补助标准，达到每人每年不低于580元等。

下半年，民生保障仍是财政的重点工作。财政部提出，要千方百计稳定和扩大就业，持续支持做好对重点群体的就业帮扶；加强基本民生保障，支持解决好教育、养老、医疗等群众最关心最现实最直接的利益问题；继续做好疫苗接种、疫情防控等资金保障工作。（下转3版）

下半年积极财政如何提质扩容

啦！



上图：8月28日，安徽合肥，瑶海区蚌塘路第二小学一年级新生奔跑在校园中。解琛/摄
左下图：8月29日，浙江杭州，文龙巷小学一年级新生和家长手拉手徒步走西湖，这是该校新生入学礼。董旭明/视觉中国
右下图：8月29日，江苏无锡，青山高中的600余名内地新疆班学生在老师陪同下，乘坐专列抵达无锡开启新学期。朱吉鹏/视觉中国

今日看点

- 美国 溯源报告 改变不了科学共识 也无法自证清白
 - 面对美国甩锅栽赃 中国的科学牌 合作牌 得人心顺民意
- 详见4版 ▶

美国拙劣的政治溯源侮辱了科学和世界

□ 仲青平

真是可笑至极，白宫踢开科学家让情报部门带着结论去溯源，情报部门按需定制报告，白宫再装作看到结论后很震惊的样子，进行一番谴责，这是把世界人民都当成傻子吗？

8月27日，美国国家情报总监办公室发布的所谓“新冠病毒溯源调查报告”要点认为，目前看，新冠病毒源自自然界和实验室泄漏的两种可能性都不能排除。虽然病毒来源无法确认，报告却仍然对中国进行了污蔑，白宫同日发布了诬蔑和攻击中国的言论。这一切，本在意料之中。

当然，受到中方的谴责、科学界的批评，美国成为全世界的笑柄，也是意料之中的事。美国情报部门配合政府玩这种拙劣的把戏，是惯犯了，搞出过不少类似的翻车杰作。诸如把一小瓶洗衣粉当作伊拉克大规模杀伤性武器证据，自导自演“白头盔”组织摆拍所谓的“叙利亚化学武器袭击”

视频，等等。故伎重演，只是在劣迹斑斑的造假史上多了一个笑料罢了。这种荒唐的政治溯源，侮辱了中国人民的抗疫努力，侮辱了科学，侮辱了世界人民的智慧。

从舆论反应看，很多网民特别不理解：让情报部门搞政治溯源，无视世卫组织和科学权威结论，无视透明的抗疫事实，稍有点判断的人都知道这么干很荒唐，为什么美国政府却理直气壮地这么干了？其实很简单，作为第一抗疫失败国、第一疫情扩散国，美国急于甩锅，急于转移焦点，以为谎言多说几遍就能让不明真相的人相信，恶人先告状就可以站到道义高地，抗疫失败的事实就可以淹没在溯源的污名议题中。

美方声称中方不透明，真是欲加之罪何患无辞啊。为推动政治化、污名化找借口，美国已经到了不择手段的疯狂地步。幸亏这是一个开放并互联的信息世界，每个人都可以看到这些信息，美国情报部门无法颠倒黑白。时间线一清二楚，疫情发生以来，中方始终本着公开、透明、负责任的原则，第一时间对外介

绍、对外分享病毒基因序列、对外开展抗疫合作。在溯源问题上，中方也率先同世卫组织开展全球溯源合作，世卫专家组来华开展溯源工作时，中方完全公开透明，满足了其全部参访要求，未作任何限制。倒是美国在溯源问题上充满了贼喊捉贼的捂盖子，一边坚持实验室泄漏的说法，要求调查中国有关实验室，一边却对国际社会调查重点重重的德特里克堡生物实验室和北卡罗来纳大学的诉求置若罔闻，对美国至少有5个州的新冠病毒感染情况早于美国首例确诊病例报告时间的事实没有任何交代。

什么是不透明？踢开科学家，把本属于严肃科学问题的病毒溯源问题交给不透明的、撒谎成性的情报部门去办，这是最大的不透明。对他国的透明抗疫行为进行神秘化的阐释，制造政治病毒，无证据、莫须有地定罪，这是最可怕的不透明。

这是侮辱科学，侮辱世界，也是在侮辱美国曾经宣扬过的那些所谓“普世价值”。号称崇尚自由民主，这种公然的说谎行为，哪有半点对自由民主的尊重？只有自由地造谣，自由地搞

政治敲诈，自由地打科学的脸。

这也是在侮辱美国人民。看到最新的一个数据，特别心疼美国人民。根据数据统计网站Worldometer实时统计数据，截至北京时间8月29日6时30分许，美国累计确诊新冠肺炎病例39591797例，累计死亡病例653994例。与前一日6时30分的数据相比，美国新增确诊病例86105例，新增死亡病例789例。当地时间8月27日，据美国盖洛普咨询公司最新民意调查显示，受德尔塔变异株在美国快速传播引发的疫情反弹影响，美国人对美国经济的信心正在下滑。60%的受调查者认为，美国经济正在恶化。不顾人民的死活，不是拿纳税人的钱去抗疫、去阻击德尔塔、去回应民众的医疗需求，而把精力用在对外甩锅推卸责任上，让民主成为笑话，这是一个负责任的政府能干出的事情吗？

公道自在人心，科学自有规律，侮辱科学和公道者，终会自撞南墙自尝恶果。如果不回到科学溯源合作抗疫的正路，不回应人民的抗疫呼声，美国还会继续付出沉重代价。

姜春云同志逝世

新华社北京8月29日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国经济建设战线和社会主义法制建设的杰出领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，国务院原副总理，第九届全国人大常委会委员长姜春云同志，因病于2021年8月28日20时57分在北京逝世，享年92岁。



姜春云同志遗像 新华社发